

СТРАСТИ ПО ТВ

Культура. - 1995. -
На "Диком поле" и без Солженицына
28 окт. - с. 1

Клариса ПУЛЬСОН

Более месяца не выходит на I канале программа "Встречи с А.И.Солженицыным", но страсти по поводу странностей программной политики на ОРТ кипят до сих пор.

Инициативная группа писателей, среди которых Людмила Сараскина, Борис Можяев, Станислав Кондрашов, Семен Липкин, Инна Лиснянская и другие, считает закрытие передачи "атакой на свободу слова" и заявила на пресс-конференции, что "с Солженицыным можно соглашаться или не соглашаться, но никто не может лишить права человека такого масштаба обращаться к народу".

В заявлении министра культуры РФ Евгения Сидорова говорится: "Александр Солженицын — слишком крупная фигура для России, чтобы его лишать слова на ТВ. Дело даже не в свободе, а в общественной этике. Нравится это или не нравится, он сам в состоянии решить, говорить ему с телеэкрана или нет".

Инициативная группа подготовила письмо

Президенту России с призывом отменить "позорное решение". Письмо пока не отправлено, идет сбор подписей. Если и Президент не повлияет на ситуацию, заявили писатели, будет проведена демонстрация протеста.

У другого Александра — Невзорова, все хорошо. Несмотря на рекомендации Судебной палаты по информационным спорам "рассмотреть вопрос о расторжении договора на показ телецикла "Дикое поле", руководство Общественного российского телевидения не намерено прекращать своего сотрудничества с А.Невзоровым.

Сюжет "Ковырялки", из-за которого разгорелся скандал, снимался в женских колониях, которые, по утверждению автора программы, "лесбинизированы до предела".

Однако съемки велись без согласия многих заключенных, появляющихся в кадре, это, по мнению Судебной палаты, является вмешательством в частную жизнь и нарушением журналистской этики.